Folkeskolens afgangsprove maj 1998

g 1. Norske turister i Danmark

Tabellen viser antallet af norske turister
i Danmark i drene 1991-1996.

Ar Antal norske turister

1991 264 000
1992 285 000
1993 290 000
1994 298 000
1995 275 000
1996 316 000
1 ¥Z8o00
Hvor mange norske turister har i alt besagt
Danmark i drene 1994, 1995 og 19967
298000 4275000 +316000 = 8894000 turisier”
%L e Tegni et pindediagram som vist antallet

af turister fordelt pé arene fra 1991 til 1996. 250000~
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C Ve Beregn det gennemsnitlige arlige besogstal - C—

for perioden 1991-1996. 1¥2%000
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R . Tegn pa pindediagrammet en linje, s oot
der viser gennemsnittet.
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Tabellen viser, hvordan nordmendene overnattede.

Tallene er angivet i procent af besogstallet.

Qe 1991 1992 1993 1994 1995 1996
Hotel 62% 61% 59% 61% 63% 65%
Vandrehjem 4% 4% 3% 4% 4% 4%
Campingplads 16% 17% 14% 14% 14% 13%
Andet 18% 18% 24% 21% 19% 18%

. 14-29
\QR" o Hvor mange norske turister overnattede pa campingplads i 19947  { U% O\J- 298000 = _To_g_ogg

= Y1720 furisler

1 1997 var der 352000 norske turister i Danmark.

} e Hvor mange procent er besagstallet steget fra 1996 til 19977 15 2ooo - 316000 = 36000
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\(\ <6 e Bade i 1995 og 1996 var der 4% af nordmandene, der overnattede pd Vamdrehjeml Yooso Ll:! /°

Vis, at antallet, der overnattede i de to &r, var forskelligt.

1945: Y% af 2S00 = -q—'l;.zmz Hooo HJurislex
19Q6 ¢ Y% af booo = LAeoe . 1ygyy Hurister
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Familien beseger Farup Sommerland.
Her tager de en tur i Mine-ekspressen.
En tur med toget varer 50 sekunder.
Til af- og pastigning er der i alt

afsat 25 sckunder.

m1 o Hvor mange minutter og sekunder
gdr der fra én afgang for toget
til den nastc afgang? Fo + 25 = #5 sek.

= {waim 09 15 st
Y2 e vor mange ture kan toﬁ#

picntime? 1te 6o -6s = 3600 st

Lﬁ%%:ﬁ s 4R seie Jure

Turen i ekspressen er 335 m lang.
G ‘} o Hvad cr den gennemsnitlige

kerehastighed i kmit,

Familien Bjernsson: R ] ndr turen varer 50 sekunder?

Mor og far, JESPERHUS-Camping ﬂ?‘;—. 62"V = 6,736 - L4,1L h"/ﬁ

Selve pa 8 dr og Johan pa 10 ar. Pris pr. dag Pé banen kerer et tog med plaas

til 16 passagerer.
Familien vil holde sommerferie i campingvogn Voksne . kr. 52,00
i Danmark. I en brochure fra JESPERHUS Feriecenter Born (1-11 dr) kr. 38,00 Det starste antal passagercr,
finder de disse priser. S gphO]‘zilz)]ggs 0 ﬁ 33!88 toget kan kere med pr. dag,
252 = loY,-| Strem wa L 22y kan bereg f ligni :
5 ‘ o Hvad skal de betalc for 1 dag, nir de ogsi 35 < 7'6,'- an beregnes at ligningen
skal betale for strem og opholdsplads? T
. | JESPERHUS-Vandland y er antal passagerer
Hele familien vil i Vandland. % 1 time Dagskort y=16:60-60:75x x er antal timer, som Farup Sommerland
De kan valge at kube 1-times billet eller dagskort. Voksnc kr. 40,00  kr. 60,00 har dbent pr. dag.
vy L Hvad er prisforskellen i alt for hele familien? Born (1-11dr)  kr.2500 ke 40,00 00
\dwas ! 2.Wo- + 2-25 = 150,- : G . 9= ZE’——-H- o= PEE-X
Qogshoh V2 bo,- 1 2-We = _200,~ JESPERHUS-Blomsterparken d ‘-\ e Vis, at ligningen i rammen kan reduceres til:  y= 768 - x.
ilien vil Forshed = o ' N
Fami e . Voksne kr. 95,00 .7 & Tegn i et koordinatsystem det grafiske billede af ligningen.
— bo i feriecenter i uge 28 (7 dage) 7. 1M}~ = 1329, - Born (4-11 r) o 75,00 2 se b_"% 2
— bessge JESPERHUS-Blomstcrparken én gang 3.4+ 2751 T
— gi i Vandland nogle af dagene. = 3Ho,- - A ; -
£ »FRI-FERIE PAKKE« 1 hgjsaesonen er der dbent fra k1. 10.30 til kl. 19.45. QL+ 15 wam
De har mulighed for at V&lgﬁ; »Fri-Feric Palke«w Ugeprisen nedenfor gelder for ¥ b o Hvor mange passagerer kan der hejst kere med toget i lobet af en dag?

C '1, e Hvor mange dagskort til Vandland for hele familien 2 voksne og 2 bern (1-11 r) QL 415 wia = 9,25 Hwer, Y= 1g.925 = ol ?a,;“%..w
skal dc mindst kebe, for at »Fri-Ferie Pakken« i egen campingvogn inkl. strem, i ) - dei b pr—
er_en fordel? . . N opholdsplads betalt Féarup Sommerland overvejer at indseette yderligere et tog pd banen.

Tncpn E’g:;i': a _"t'“,‘i““ﬁ“‘:_‘} 1A *w';; otq, samt fri og ubegrenset entre Tog nr. 2 starter 30 sekunder senere end tog nr. 1.
Familien beSllil.LE; S!g for a't bedr til Vandland og B]omsterparken. 1 tog nr. 2 erder ogs;‘i plads til 16 passagerer.
»Fri-Ferie Pakke«. Ved bestillingen skal de forud uge 26 kr. 2145 - o )
betale % af prisen for uge 28. uge 27 kr. 2445 6} e Forklar, at ligningen y= 2-768 - x —16
) ) - 1ec 28 k. 2895 kan vare en matematisk model for det sterste antal passagerer y,

Ao Hvor mange norske kroner skal familien betale, & 2% kr 2855 der i labet af x timer kan fi en tur med de to tog. )
nér kursen for danske kroner i Norge er 1077 Egz o o 7445 16-60-60 7S = 263 belyder ox 1tos oo 6P passeqerer ¥ +IN )

Lo} 2895, = Q65 k. 2769 berudar o fodoop hon toge /536 passagerer pr hma

foo D = loF Nhr. 767 or bereayek ud o, ak dor er 75 son pr- omaanay (frm afoprn it
N . .
L b e = 103255 N nasie ajones ). Men dog e 2 ex e Rowmed o onngany, fondd,
a6 ' —_— , Mo f Widk pb duren opier 745 ste.  Devfor frdwakbus 16,
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1 e Udtyld et tilsvarende skema, —_— hoid
og brug skemaets tal til at begrunde, e el
at LEGO-klodser kan bruges til at bygge nojagtige -
modeller af virkclige bygninger. :i'fftﬁ;c 2% v }Qf@ \MJ"*
widestohsfod A2 7,375 " y
LRGOKads | 252X 16 v
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Tegningen visct mélene for LEGO-modellen af husct.

A
60 cm
40 cm
-« 30 cm e [~——70 cm -

7_ s Tegn modellens grundpian i milestoksforholdet 1:5, .
Se ‘or.\mb %,
Daren har ¢n bredde, der svarer til lengden af to 8-knops LEGO-klodser. = 6,‘4 (3%
{5 = ’5 ZE Cnn
L maddlen : ___J—--""“":_z"" = 636 cw k)
er Syke

C
’5 e Indtegn darens placering pd grundplanen.
P4 svararket er den isometriske tegning af modellen pabegyndt.
J 1 cm pa tegningen svarer til 10 cm pd den virkelige model.

\-{ e Tegn den isometriske tegning ferdig.
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